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ОТ Д-Р ИНЖ. ДАНИЕЛ ПАНОВ 
КМЕТ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОТНОСНО: Информация за готовността на общинските училища и детски градини за прием 
на деца и ученици за учебната 2024/2025 година и Отчет за изпълнение на Бюджет 2023 година 
за общинските учебни институции, прилагащи делегиран бюджет

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

През 2024 година на основание Решение № 847 от 28 ноември 2023 година за изменение 
и допълнение на Решение № 346 на Министерски съвет от 2023 година за приемане на 
стандартите за делегираните от държавата дейности с натурални и стойностни показатели през 
2024 година, в срок беше изготвена и приета формула за учебните институции на Община 
Велико Търново прилагащи системата на делегираните бюджети.

За финансовата 2024 година бяха утвърдени списъците на кандидатствалите 
образователни институциите за финансиране по Програма за изграждане и основен ремонт на 
спортни площадки и физкултурни салони в държавните и общинските училища за периода 
2024-2027 година и Програма за изграждане, пристрояване, надстрояване и реконструкция на 
детските ясли, детските гради и училища 2024-2027 година.

От учебната 2024-2025 година е Постановление № 346 от 21 декември 2023 година за 
изменение и допълнение на Постановление № 79 на Министерски съвет от 2016 година за 
осигуряване за безвъзмездно ползване на познавателни книжки, учебници и учебни комплекти 
се осигуряват безвъзмездно познавателни книжки за децата от първа до четвърта група и 
учебници и учебни комплекти за учениците от първи до дванадесети клас.

1. По отношение записване на учениците в първи клас

В изпълнение изискванията на чл. 147 от Закона за предучилищното и училищното 
образование и Наредба №10 от 01.09.2016 г. за организация на дейностите в училищното 
образование с Решения № 213 от 25.06.2020 г. на Великотърновски общински съвет е приета 
Наредба за приемане на ученици в първи клас на общинските училища на територията на град 
Велико Търново.

Кандидатстването на учениците за първи клас в град Велико Търново и за учебната 
2024/2025 година ще бъде изцяло онлайн чрез централизирано електронно класиране. На 
официалния сайт на Община Велико Търново - https://www.veliko-tarnovo.bg в раздел 
„Образование“, подраздел „Прием в първи клас -  Община Велико Търново“, „Актуално за 
училища“ са качени Наредба за приемане на ученици в първи клас на общинските училища на 
територията на град Велико Търново и График на дейностите за прием в първи клас в 
общинските училища на територията на град Велико Търново. Началната дата за 
кандидатстване — отваряне на електронната система за прием в първи клас ще бъде на 17 май 
2024 г. от 10:00 часа.

https://www.veliko-tarnovo.bg


Девет общински училища на територията на град Велико Търново ще приемат 706 
първокласници. В самата система е изготвена карта с прилежащите райони, с цел улеснение 
за родителите да проверят кои са училищата попадащи в техните райони по адресна 
регистрация и телефони за връзка с училището. Регистрацията на заявление за прием ще може 
да се прави само онлайн от публичния сайт за прием или на място в желаното училище.

Документите ще се набавят по служебен път - заявление за записване, удостоверение 
за промени на постоянен адрес на детето, удостоверение за промени на настоящ адрес на 
детето, удостоверение за семейно положение на родителите. Всеки родител може да подреди 
в заявлението на детето до 9 училища.

Водещ критерий за прием в първи клас е близостта до училището по постоянен или 
настоящ адрес на детето в района за обхват /който адрес е по-благоприятен за родителя/. При 
регистрация на заявлението се прави автоматична проверка по този критерий. Децата се 
класират въз основа на съответствието към критериите по Приложение 11 на Наредба за 
приемане на ученици в първи клас на общинските училища на територията на град Велико 
Търново, като се подреждат в групите в низходящ ред според получения сбор от точки. Всяко 
дете може да бъде класирано само в едно училище.

За учебната 2024/2025 учебна година в училищата на Община Велико Търново се 
очаква да постъпят 851 първокласници, разпределени в 34 самостоятелни паралелки и в 4 
слети паралелки. Най-много са заявените паралелки в СУ „Емилиян Станев“ гр. Велико 
Търново - 6, ОУ „Бачо Киро“ гр. Велико Търново и ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ гр. Велико 
Търново с по 5 паралелки, СУ „Вела Благоева“ гр. Велико Търново с 4 паралелки , следват ги 
ОУ “ П. Р. Славейков“ гр. Велико Търново с 3 паралелки, ОУ „Димитър Благоев“ град Велико 
Търново, СУ „Г. Раковски“ гр. Велико Търново и ОУ „д-р Петър Берон“ гр. Дебелец с 2 
паралелки. По една паралелка училищен прием в първи клас са заявили ОУ „Христо Ботев“ 
гр. Велико Търново , СУ „Владимир Комаров“, ОУ „Неофит Рилски“ град Килифарево, ОУ 
„Христо Ботев“ село Ресен и ОУ „Христо Смирненски“ село Водолей. Първокласниците в 
селата Леденик, Самоводене, Балван и Церова кория ще се обучават в слети маломерни 
паралелки.

И през учебната 2024/2025 година в СУ „Г. Раковски“ гр. Велико Търново ще продължи 
обучение по метода „Монтесори“.

2. По отношение на завършващите ученици

Учениците, които ще бъдат последна година в училище 12 клас от новата 2024/2025 
учебна година в профилираните гимназии и средни училища на общинско финансиране ще са 
473 ученици.

За учебната 2024/2025 година предложенията за държавен план -  прием в VIII клас по 
профили и професии в профилираните гимназии и средните училища в Община Велико 
Търново са както следва:

ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Велико Търново
• 1 паралелка -  профил „Хуманитарни науки“
• 1 паралелка -  професия „Изпълнител на термални процедури“

ПЕГ „Проф. д-р Асен Златаров“ гр. Велико Търново
•  5 паралелки -  профил „Чужди езици“



П М Г „Васил Друмев“ гр. Велико Търново
• 1 паралелки -  профил „Математически“
• 1 паралелка -  профил „Софтуерни и хардуерни науки“
• 1 паралелка -  профил „Природни науки“
• 1 паралелка -  професия „Приложен програмист“
• 1 паралелка -  професия „Програмиране на изкуствен интелект“

СУ „Емилиян Станев“ гр. Велико Търново
• 0,5 паралелка -  профил „Музика“
• 0,5 паралелка -  профил „Изобразително изкуство“
• 1 паралелка -  профил „Софтуерни и хардуерни науки“
• 1 паралелка -  професия „ Графичен дизайн“

СУ „Вела Благоева“ гр. Велико Търново
• 1 паралелка -  профил „Обществени науки“

СУ „Владимир Комаров“ гр. Велико Търново
• 0,5 паралелка -  професия „Монтьор по автоматизация“ /в Актуализиран Списък 

на специалности от професии, по които е налице очакван недостиг на специалисти на пазара 
на труда, за учебната 2024/2025 год./

• 0,5 паралелка -  професия „Сътрудник социални дейности“ /в Актуализиран 
Списък на защитените от държавата специалности от професии за учебната 2024/2025 год./

•  Съгласно Наредба №1 от 30.08.20216 година за условията и реда за прием и 
специализирана подготовка на учениците в спортните училища, Спортно училищ е „Георги 
Ж ивков“ гр. Велико Търново всяка година осъществява прием в пети и шести клас. 
Утвърденият държавен план -  прием за учебната 2024/2025година е една паралелка в пети и 
една паралелка в шести клас с 58 ученици, разпределени в 8 вида спорт.

Общият брой ученици в училищата на общинско финансиране за предстоящата учебна 
година в Община Велико Търново се очаква да бъде 7400 и ще бъде уточнен с утвърждаване 
на Проекто- мрежа 2024/2025 година от Великотърновски общински съвет през месец юли 
2024 година.

3. По отношение на частните училищ а

От финансовата 2018 година две частни училища, които функционират на територията 
на Община Велико Търново са включени в системата на държавното финансиране на 
основание чл.10, ал.2 от Закона за предучилищното и училищното образование -  ЧОУ 
„Димитър Екимов“ с. Русаля с 25 ученици и ЧПГ Американски колеж „ Аркус“ град Велико 
Търново с 347 ученици. През новата учебна 2024/2025 година Частна профилирана гимназия 
„АК -  Аркус“ ЕООД гр. Велико Търново, за четвърта поредна година ще осъществи прием в 
пети клас и за първа година нов прием в първи клас.

От учебната 2023/2024 год. на територията на община Велико Търново функционира 
ново „Частно начално училище АзБуки Про-знания“ ЕООД с. Беляковец с 9 ученици.

За двете частни училища ЧОУ „Димитър Екимов“ с. Русаля и ЧПГ Американски колеж 
„ Аркус“ град Велико Търново през 2024 година се прилагат разпоредбите на глава десета 
„Финансиране на частните детски градини и училища, раздел първи „Ред за включване и 
прекратяване на участието на частните детски градини и училища в системата на държавното 
финансиране“ от Наредба за финансиране на институциите в системата на предучилищното и 
училищното образование.



4. По отношение децата в задължителна предучилищна възраст -  4. 5 и 6 години

Броят на децата, които се очаква да бъдат обхванати в задължително обучение на 4 
години в детските гради е 630, разпределени в 21 самостоятелни и 9 смесени групи, на 5 
години в детски градини е 623, разпределени в 20 самостоятелни групи и 8 смесени, и на 6 
години -  629, разпределени в 20 самостоятелни и 6 смесени групи.

От учебната 2021/2022 год. с Решение № 645/29.07.2021 год. на Великотърновски 
общински съвет в детските градина на Община Велико Търново се въведе задължително 
предучилищно образование на 4-годишните деца.

С Решение № 897 /31.03.2022 година на Великотърновски общински съвет, считано от 
01.04.2022 година се отменят таксите в детските ясли и детските градини на територията на 
Община Велико Търново.

С Решени № 48 от 22.12.2022 г. на Великотърновски общински съвет е приета Наредба 
за прием на деца в яслена група към ДГ „Ален мак“, ДГ „Пролет“ и ДГ „Рада войвода“ и в 
общинските детски градини на територията на Община Велико Търново.

Кандидатстването на децата за яслена и за първа възрастова група в Община Велико 
Търново и за учебната 2024/2025 година ще бъде изцяло онлайн чрез централизирано 
електронно класиране. На официалния сайт на Община Велико Търново - 
https://priemdg.veliko-tarnovo.bg в раздел „Образование“, подраздел „Прием в детска градина 
-  Община Велико Търново“, „Актуално за детски градини“ са качени Наредба за прием на 
деца в яслена група към ДГ „Ален мак“, ДГ „Пролет“ и ДГ „Рада войвода“ и в общинските 
детски градини на територията на Община Велико Търново и График на дейностите за 
електронен прием в яслена и първа възрастови групи в общинските детски градини на 
територията на град Велико Търново за учебната 2024-2025 година Началната дата за 
кандидатстване -  отваряне на електронната система за прием в детските градини - 03 април 
2024 г. от 10:00 часа.

Четиринадесет детски градини на територията на град Велико Търново ще приемат 626 
деца. В самата система е изготвена карта с прилежащите райони, с цел улеснение за 
родителите да проверят кои са детските градини попадащи в техните райони по адресна 
регистрация и телефони за връзка с детската градина. Регистрацията на заявление за прием ще 
се прави само онлайн от публичния сайт за прием или на място в желаната детска градина.

Документите ще се набавят по служебен път - заявление за записване, удостоверение 
за промени на постоянен адрес на детето, удостоверение за промени на настоящ адрес на 
детето, удостоверение за семейно положение на родителите. Всеки родител може да подреди 
в заявлението на детето до 14 детски градини.

Водещ критерий за прием в яслена и първа група е близостта до детската градина по 
постоянен или настоящ адрес на детето в района за обхват /който адрес е по-благоприятен за 
родителя/. При регистрация на заявлението се прави автоматична проверка по този критерий. 
Децата се класират въз основа на съответствието към критериите по Раздел IV -  Критерии за 
централизиран електронен прием, чл. 37, чл. 38 и чл. 39 на Наредба за прием на деца в яслена 
група към ДГ „Ален мак“, ДГ „Пролет“ и ДГ „Рада войвода“ и в общинските детски градини 
на територията на Община Велико Търново.

В полудневните подготвителни групи в училищата очакваме над 140 деца, които ще 
бъдат разпределени в 8 групи.

В четвъртите групи /6 годишни деца/ на детските градини ще продължи безплатното 
ранно чуждоезиково обучение по английски език, което се осъществява чрез Център за 
подкрепа за личностно развитие - Общински детски комплекс град Велико Търново като 
общинска отговорност.

През 2020 година в ДГ „Се. Св. Кирил и Методий“ град Велико Търново се сформира 
експериментална група с иновация -  „Валдорфска педагогика“. Тази педагогика я наричат 
„Педагогика на равните възможности“ с важен аспект -  развитието на въображението, 
развитието на мисленето, волята и социалните контакти на детето. Обучението по тази система 
включва в себе си практически, артистични и интелектуални умения, които естествено се 
хармонизират в ежедневието. За да се справят с трудностите и темпото в ежедневието на
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съвременния човек, малките деца биват учени на гъвкавост, динамика, самосъзнание и ясна 
представа за това, че човек се учи цял живот. През 2021 година в Д Г  „Се. Св. Кирил и 
Методий“ град Велико Търново се сформира втора експериментална група с иновация -  
„Валдорфска педагогика“. За учебната 2024-2025 година общия брой деца включени в двете 
валдорфски групи е 42, които се обучават, възпитават и социализират от петима 
педагогически и двама непедагогически персонал.

Общият брой деца в предучилищните образователни институции за учебната 2023/2024 
година се очаква да бъде 2 508, от тях над 60 деца ще бъдат разпределени в 3 яслени групи. 
Децата, които за първи път ще влязат в детските градини се очаква да бъдат 754.

5. По отношение на функциониране на учебните институции извън общинския 
център.

Община Велико Търново извърши мащабна оптимизация на училищната мрежа далеч 
преди въвеждане на системата на делегиран бюджет. Училищата, които функционират извън 
общинския център са в обсега на т.н. малки училища /6 на брой -  в селата Водолей, Ресен, 
Самоводене, Балван, Леденик и Церова кория/. Училищата в селата Балван и Церова кория са 
средищни, а това в Церова кория е и защитено. Училищата в селата Самоводене, Балван, 
Леденик и Церова Кория са с ученици под 40 на брой, които в преобладаващата си част са от 
езикови малцинства. Езиковите малцинства имат по-ниски резултати, но обикновено се 
справят по-добре в малките, отколкото в големите училища. Ето защо закриването на 
училищата от този тип и консолидацията на общинската училищна мрежа едва ли е най- 
ефективния вариант, защото това неминуемо ще доведе до увеличение дела на необхванатите 
и напуснали обучение ученици /въпреки икономическия анализ за почти два пъти и половина 
по-висока ефикасност при превозване на учениците към големия общински център, отколкото 
издръжката на самото училище/. В случая определяща е общинската политика -  по-висок 
обхват и задържане на учениците, дори и с известни компромиси по отношение на качеството 
на образование или само и единствено висока ефикасност -  по-нисък разход на публични 
финанси при организация на учебния процес в по-малко учебни сгради.

Община Велико Търново и училищните ръководства полагат оптимални усилия за 
осигуряване на всеобхватно, достъпно и качествено предучилищно и училищно образование. 
Вниманието е насочено към намаляване процента на децата и учениците, които са отпаднали 
или не са обхванати в предучилищното и училищното образование, независимо от това дали 
причините са социални, икономически, образователни, етнокултурни, институционални или 
здравословни. С планираните мерки и действия се осигурява свеждане до минимум процента 
на лицата, които трайно не посещават училище или не са обхванати във формалното 
образование.

За решаване на проблема е пълното обхващане на децата в задължителна училищна 
възраст Община Велико Търново има изградена оптимална и гъвкава транспортна схема от 
селата Ново село, Ветринци, Момин сбор, Миндя, Къпиново, Пчелище, Присово, с наличните 
училищни автобуси, както и осигурен таксиметров превоз на ученици до ОУ „Христо 
Смирненски“ село Самоводене и ОУ „Неофит Рилски“ град Килифарево, като е осигурено 
безопасното придвижване на учениците до съответното защитено, средищно и приемащо 
училище. През календарната 2023 год. Община Велико Търново получи нов училищен автобус 
за нуждите на ОУ „Св. Иван Рилски“ с. Балван. В училищата са осигурени необходимите 
условия за хранене, както на пътуващите, така и на всички ученици, включени в целодневна 
организация на учебния ден -  помещения за столово хранене и храна от кухня майка към ОУ 
„Св. Патриарх Евтимий“ град Велико Търново -  общинска структура, която осъществява 
хранене на преференциални цени.

Крайна цел на всички ангажирани институции е: обхващане, включване и 
превенция на децата и учениците, които не са обхванати, отпаднали са или са в риск от 
отпадане от образователната система.



6. Подготовката на новата учебна година включва и:

Материално-техническа база -  Община Велико Търново разполага с материално- 
техническа база, в която да бъдат предоставени условия за обучение, възпитание, 
отглеждане и социализация на всички задължително подлежащи деца и ученици и не само 
като сграден фонд и обзавеждане, но и като информационни и комуникационни технологии.

Готовност на сградите ~ През летните месеци всяка образователна институция ще 
актуализира потребността от извършване на ремонтни дейности -  класни стаи, санитарни 
възли, учебни кабинети, коридорни пространства и ще бъдат предприети съответните 
действия за реализирането им преди началото на новата учебна година;

Начин на отопление -  всички училища са обезпечени както с основен източник на 
отопление /газ, топлофикация, твърдо гориво, пелети, компресиран газ, климатици/ така и 
с алтернативен такъв;

Осигурен пропускателен режим -  осъществява се по решение на ръководствата на 
образователните институции;

Обезпеченост с познавателни книжки, учебници и учебни помагала-  с ПМС №79 от 13 
април 2016 година за осигуряване на безвъзмездно ползване на познавателни книжки, 
учебници и учебни комплекти, са определени нормативи на средствата за закупуване на 
познавателните книжки, на учебниците и учебните помагала, които са част от учебния 
комплект. Нормативите определят общата сума за купуване на познавателните книжки по 
всички образователни направления за подготвителната група и съответно по един учебник 
или учебен комплект по всеки общообразователен учебен предмет за учениците от първи 
до дванадесети клас.

Обезпеченост с педагогически и непедагогически персонал -  в училищата и детските 
градини на Община Велико Търново няма незаети педагогически позиции, както и заети от 
неправоспособни педагогически специалисти. Община Велико Търново заявява своята 
подкрепа за повишаване капацитета на педагогическите специалисти в обучения в 
дигитални умения, както и за работа в мултикултурна среда. Нараства процента на младите 
педагози в училищата и детските градини на територията на Община Велико Търново. Въз 
основа на достигнатото равнище на квалификация педагогическите специалисти са 
разпределени както следва:

п к с Брой педагогически персонал

I 63

II 122

III 60

IV 254

V 199

Степен доктор 28

Без ПКС 227

ОБЩО 953



7. Ремонтни дейности по проекти

7.1 Програма за изграждане на нови и основен ремонт на спортни площадки в 
държавните и общинските училища -  2023 година.

През 2023 година Община Велико Търново кандидатства и получи финансиране по 
програмата със следното предложение по Модул 1 „Изграждане на нови спортни площадки“ : 

• "Изграждане на многофункционални спортни игрища -  футбол / хандбал /
баскетбол към СУ "Емилиян Станев", гр. В. Търново
Общата сума на инвестицията е в размер на 436 456 лева, от които 200 000-лева, 

осигурени по програмата и 236 456 лева собствени средства от бюджета на училището.
С Решение №F496110/08.03.2024 година Община Велико Търново е обявила процедура 

за избор на изпълнител на строително-ремонтните дейности. Предвижда се строително- 
ремонтните дейности да се реализират през летните месеци на 2024 година, като 
подобряването на условията за провеждане на учебните часове по физическо възпитание на 
открито ще осигури пълноценното упражняване на спортните дейности в училището и ще 
допринесе за разширяване на обхвата и оптимизиране на двигателния режим на учениците.

7.2 Програма за изграждане и основен ремонт на спортни площадки и 
физкултурни салони в държавните и общинските училища за периода 
2024-2026 година.

Целта на тази програма е подобряване на спортната култура и физическото възпитание 
в училищата, чрез предприемането на мерки, които да доведат до изграждане, разширяване и 
модернизиране на спортната база на училищата и създаване на условия за пълноценното й 
използване за физическо възпитание и спорт от учениците, както за провеждане на редовните 
часове, така и на дейности извън учебния план.

През 2024 година по програмата Модул 3 „Изграждане и основен ремонт на открити 
спортни площадки“ са одобрени проектните предложения на следните учебни институции:

• ПХГ „Св. Св. Кирил и Методий“ град Велико Търново -  основен ремонт на 
съществуваща спортна площадка -  164 000 лева

• ОУ „Бачо Киро“ град Велико Търново - основен ремонт на съществуваща 
спортна площадка - 199 927 лева

•  СУ „Вела Благоева“ град Велико Търново- основен ремонт на съществуваща 
спортна площадка -  300 000 лева

• СУ „Емилиян Станев“ град Велико Търново- изграждане на нова спортна 
площадка -  81 000 лева

•  ОУ „Христо Ботев“ село Ресен - основен ремонт на съществуваща спортна 
площадка -  99 520 лева

7.3 Проект "Изграждане на спортно стрелбище в Спортно училище "Георги 
Живков " град Велико Търново

През 2022 година Община Велико Търново кандидаства пред Министерството на 
младежга и спорта и получи финансово подпомагане относно изграждане на спортно 
стрелбище в Спортно училище "Георги Живков" град Велико Търново. Стрелбището ще 
обхваща полуподземния етаж на училището, като представлява две помещения с обща площ 
180 кв. м. Стрелбището ще се използва за спортна стрелба с пневматично оръжие и стрелба с 
лък.

Общата сума на инвестицията е в размер на 199 312 лева с ДДС. Към днешна дата 
стрелбището по спортна стрелба е изградено и в момента текат процедури по промяна на 
предназначение на обекта.



7Л Програма „Изграждане, пристрояване, надстрояване и реконструкция на
детски ясли, детски градини и училища“

^  Нова детска градина в квартал „Картала“
Проектно предложение, с което Община Велико Търново кандидатства по програмата 

предвижда проектиране и изграждане на нова детска градина с капацитет от 5 групи до 120 
деца от 3 до 7-годишна възраст в един от новите и най-бързо развиващи се квартали на гр. 
Велико Търново - ж.к, „Картала“, което ще допринесе за решаване на проблема с недостига на 
места в целодневните детски градини на територията на община Велико Търново и ще даде 
възможност на повече деца да получават предучилищното си образование в общински 
образователни институции и в по-голяма близост до местоживеенето им. Обшият размер на 
инвестицията е над 2,9 млн. лева.

През 2023 година са извършени следните дейности:
1. Изготвено и е реализирано изменение на общия устройствен план /ОУПО/ на 

Община Велико Търново в обхвата на поземлен имот с идентификатор 10447.34.35.
2. Изготвен е Подробен устройствен план /ПУП/ - План за регулация /ПР/ и план 

за застрояване/ПЗ/в обхвата на поземлен имот с идентификатор 10447.34.35.
3. Изготвен е Инвестиционен проект във фаза Технически проект за Детска 

градина и ограда на имота определен за детска градина.
4. Инвестиционният проект във фаза Технически проект за Детска градина е 

съгласуван със следните съгласувателни и одобряващи инстанции - РДПБЗН -  Велико 
Търново; РЗИ -  Велико Търново; ЕРП -  Север; ВиК Йовковци; РИОСВ -  Велико Търново;

5. Изготвена е ОСИП (оценка на съответствието на проекта) на Инвестиционния 
проект във фаза Технически проект за Детска градина.

6. Издадено е Разрешение за строеж на сграда на Детска градина въз основа на 
одобрен и съгласуван Инвестиционен проект във фаза Технически проект за Детска градина.

След избора на изпълнител на 31.03.2024 година стартираха подготвителните дейности 
по изграждането на новата детска градина в кв. „Картала“ .

У Реконструкция и обновяване на Д Г  „Св. Св. Кирил и Методий“ град 
Велико Търново,ул. „Димитър Найденов“M24

През 2023 година Община Велико Търново кандидатства и бе одобрена по Програма 
изграждане, пристрояване, надстрояване и реконструкция на детски ясли, детски градини и 
училища 2024-2027 година по Модул 1,Детски ясли и детски градини -  изграждане на нови 
сгради, както и пристрояване, надстрояване и реконструкция на съществуващи“, Дейност II -  
проектиране, строителство и въвеждане в експлоатация/издаване на разрешение за ползване 
на пристрояване, надстрояване, реконструкция на съществуваща сграда на детска ясла/детска 
градина/ със следното предложение:

• Реконструкция и обновяване на ДГ „Св. Св. Кирил и Методий“ град 
Велико Търново, у л .,Димитър Найденов“ №24 -  1 000 000 лева

Ремонтните дейности предвиждат прилагане на комплексни мерки за енергийна 
ефективност -  саниране, подмяна на дограмата, ремонт на покрива, изграждане на нови 
инсталации за отопление, ВиК, осветление. Обновени ще бъдат вътрешните помещения. 
Дейностите ще бъдат приложени върху 1610 кв. м. разгъната застроена площ.



7.5 Национален план за възстановяване и устойчивост, Компонент 1 
„Образование и умения“, Процедура чрез подбор BG-RRP-1.007 -  
„Модернизация на образователна среда“

На 28.08.2023 година е изготвен оценителният доклад по процедурата BG-RRP-1.007 -  
„Модернизация на образователна среда“, е който и двете предложения на Община Велико 
Търново са одобрени за финансиране:

• „Модернизация на образователна среда на Профилирана езикова гимназия 
„Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Велико Търново - 4 348 092 лв.

С обновяването на сградата на ПЕГ „Проф. д-р Асен Златаров“ гр. Велико Търново на 
практика ще се постигне цялостен обновен облик на образователната институция, който 
включва следните дейности:

-постигане на енергийна ефективност и намаляване на общите разходи за 
енергоносители, чрез подмяна на дограма, въвеждане на енергоспестяващо осветление, 
топлинна изолация на външни конструкции и елементи;

- модернизиране на училищните условия за постигане на по-качествен учебен процес 
чрез ремонт на основни елементи на сградите;

- реорганизация и преразпределение на помещенията на полуподземен етаж;
- на четвърти етаж, в северната част на източното крило ще се обособи STEM среда;
- подобряване на санитарните условия, чрез извършване на ремонтни дейности на 

помещенията в сградите, както и подобряване на външното дворно пространство чрез модерни 
решения;

- ремонт на закрития басейн на полуподземно ниво чрез ново оборудване и основен 
ремонта на покритията на помещенията.

С Решение №F490589/22.03.2024 година Община Велико Търново е обявила процедура 
за избор на изпълнител на строително-ремонтните дейности.

• „Модернизация, внедряване на енергоспестяващи мерки и разширение на 
съществуваща учебна база на Основно училище „Бачо Киро“- гр. Велико 
Търново -  4 453 451 лв.

С пристрояване и надстрояване на сградата на ОУ „Бачо Киро“, гр. Велико Търново на 
практика ще се постигне цялостен обновен облик на образователната инфраструктура и ще се 
даде възможност за преминаване от двусменен на едносменен режим на обучение.

С реализирането на предвидените проектни дейности ще се постигнат конкретни 
резултати, като увеличаване на енергийната ефективност и намаляване на общите разходи за 
енергоносители; Осигуряване на здравословни и качествени условия за обучение чрез 
комплекс от мерки, сред които и създаване на съвременна образователна среда.

С Решение №Е486367/15.03.2024 година Община Велико Търново е обявила процедура 
за избор на изпълнител на строително-ремонтните дейности. На 01.04.2024 година 
процедурата е прекратена, поради възникване на необходимост от промяна на съществуващата 
информация в КСС. Предстои преразглеждане и прецизиране на заложените изисквания и 
обявяването на нова обществена поръчка.

7.6 Програма „Предприятие за управление на дейностите по опазване на 
околната среда ” (ПУДООС)

Целта на кампанията „Чиста околна среда -  2024 г.“ е повишаване и затвърждаване на 
екологичната култура и навлизане на съвременните тенденции в сферата на опазване на 
околната среда в образователния и възпитателен процес на младите хора, посредством 
възможността за финансиране на дейности от материален характер пряко включени и 
необходими за учебният и възпитателен процес във всяка учебна институция. По този начин 
учебните институции, ще се превърнат в отговорен за околната среда единен организъм, даващ 
добър пример и възможност за осъзнатост и отговорност към обкръжаващата ни среда.

Входираните предложения по програмата за 2024 година са от следните общински 
учебни институции:



Учебни институции Входящ номер Наименование на проект Сума
Детски градини

ДГ "Соня" гр. В. Търново
ЧОС2024-
08/13.02.2024

ПРИКАЗНОТО ЦАРСТВО НА 
ПРИРОДАТА 7 499,99

ДГ "Здравец" гр. В. Търново
ЧОС2024-
972/23.02.2024 МОЯТА ЗЕЛЕНА МЕЧТА 7 500,00

ДГ "Райна Княгиня" 
гр. В. Търново

ЧОС2024-
461/20.02.2024 ПРИРОДАТА Е В НАС И ОКОЛО НАС 7 478,60

ДГ "Св. Св. Кирил и Методий", 
Филиал ДГ "Слънчев дом", 
гр. В. Търново

ЧОС2024-
620/21.02.2024 ЗЕЛЕНЧУКОВА ГРАДИНА ЗА ДЕЦ АТА  

В ДЕТСКАТА ГРАДИНА 7 499,94

Детска градина село Балван
ЧОС2024-
408/20.02.2024

АЗ СЪМ БЪДЕЩ ЕТО, ТИ СИ 
БЪДЕЩЕТО, НИЕ СМЕ БЪДЕЩЕТО 7 500,00

ДГ "Надежда" град Килифарево
ЧОС2024-
1471/29.02.2024 НОВА НАДЕЖ ДА 7 499,89

Общински училища
ОУ "П. Р. Славейков", е. Церова 
Кория

ЧОС2024-
762/22.02.2024

ЕКО КЪТ ЗА УРОЦИ И ЗАБАВЛЕНИЕ В 
ДВОРА 6 059,00

ПХГ "Св. Св. Кирил и Методий, 
гр. В. Търново

ЧОС2024-
769/22.02.2024

ЕКОСТУДИО-ЗА ЧИСТА ОКОЛНА  
СРЕДА 7 490,00

Резултатите от извършеното класиране на постъпилите заявления ще бъдат обявени в 
срок до 15.04.2024 година на интернет страницата на ПУДООС -  www.pudoos.bn. в раздела на 
кампанията „Чиста околна среда -2024 г.“

Във връзка с гореизложеното, ПРЕДЛАГАМ Великотърновски общински съвет да 
вземе следното

Р Е Ш Е Н И Е :

На основание чл. 17, ал.1,т.З ичл.21,ал.1,т.23 от ЗМСМА, Великотърновски Общински 
съвет приема за сведение Информация за готовността на общинските училища и детски 
градини за прием на деца и ученици за учебната 2024/2025 година и Отчет за изпълнение на 
Бюджет 2023 година за общинските учебни институции, прилагащи делегиран бюджет.

Приложение:
❖  Отчет за изпълнение на Бюджет 2023 година за общинските учебни институции 
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